



### Biblická čtení:

**Izajáš 6, 1-8:** Toho roku, kdy zemřel král Uzijáš, spatřil jsem Panovníka. Seděl na vysokém a vzorném trůnu a lem jeho roucha naplňoval chrám. Nad ním stáli serafové: každý z nich měl po šesti křídlech, dvěma si zastíral tvář, dvěma si zakrýval nohy a dvěma se nadnášel. Volali jeden k druhému: „Svatý, svatý, svatý je Hospodin zástupů, celá země je plná jeho slávy.“ Od hlasu volajícího se pohnuly podvaly prahů a dům se naplnil dýmem. I řekl jsem: „Běda mi, jsem ztracen. Jsem člověk nečistých rtů a mezi lidem nečistých rtů bydlím, a spatřil jsem na vlastní oči Krále, Hospodina zástupů.“ Tu ke mně přiletěl jeden ze serafů. V ruce měl žhavý uhlík, který vzal kleštěmi z oltáře, dotkl se mých úst a řekl: „Hle, toto se dotklo tvých rtů, tvá vina je odňata a tvůj hřích je usmířen.“ Vtom jsem uslyšel hlas Panovníka: „Koho pošlu a kdo nám půjde?“ I řekl jsem: „Hle, zde jsem, pošli mne!“

**Skutky apoštolů 8, 14-17:** Když apoštolové v Jeruzalémě uslyšeli, že v Samařsku přijali Boží slovo, poslali k nim Petra a Jana. Oni tam přišli a modlili se za ně, aby také jim byl dán Duch svatý, neboť ještě na nikoho z nich sestoupil; byli jen pokřtěni ve jméno Pána Ježíše. Petr a Jan tedy na ně vložili ruce a oni přijali Ducha svatého.

**Jan 3, 1-17:** Mezi farizeji byl člověk jménem Nikodém, člen židovské rady. Ten přišel k Ježíšovi v noci a řekl mu: „Mistře, víme, že jsi učitel, který přišel od Boha. Neboť nikdo nemůže činit ta znamení, která činíš ty, není-li Bůh s ním.“ Ježíš mu odpověděl: „Amen, amen, pravím tobě, nenarodí-li se kdo znovu, nemůže spatřit království Boží.“ Nikodém mu řekl: „Jak se může člověk narodit, když je už starý? Nemůže přece vstoupit do těla své matky a podruhé se narodit.“ Ježíš odpověděl: „Amen, amen, pravím tobě, nenarodí-li se kdo z vody a z Ducha, nemůže vejít do království Božího. Co se narodilo z těla, je tělo, co se narodilo z Ducha, je duch. Nediv se, že jsem ti řekl: Musíte se narodit znovu. Vítr vane, kam chce, jeho zvuk slyšíš, ale nevíš, odkud přichází a kam směřuje. Tak je to s každým, kdo se narodil z Ducha.“ Nikodém se ho otázal: „Jak se to může stát?“ Ježíš mu řekl: „Ty jsi učitel Izraele, a tohle nevíš? Amen, amen, pravím tobě, že mluvíme o tom, co známe, a svědčíme o tom, co jsme viděli, ale vy naše svědectví nepřijímáte. Jestliže nevěříte, když jsem k vám mluvil o pozemských věcech, jak uvěříte, budete mluvit o nebeských? Nikdo nevstoupil na nebesa, leč ten, který sestoupil z nebes, Syn člověka. Jako Mojžíš vyvýšil hada na poušti, tak musí být vyvýšen Syn člověka, aby každý, kdo v něho věří, měl život věčný. Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. Vždyť Bůh neposlal svého Syna na svět, aby svět soudil, ale aby skrze něj byl svět spasen.“

### Křest vodou a Duchem

Scházíme se tady v Michli nejen v neděli, ale během celého pracovního týdne. Mluvíme spolu, sdělujeme si své zážitky, podporujeme se, pomáháme si a pomáháme druhým, myslíme na sebe, prostě jsme spolu. Já jsem nad tím v nekončícím údivu, děkuji za to Pánu Bohu a doufám, že slova poděkování ode mě - alespoň občas - slyšíte také.

Čtení o Izajášově prožitku, který se udál v 8. století před Kristem v Judsku, je silný. Působil a působí i na mě. Říkávala jsem si a dosud se ptám, kdykoli se tento text čte, jestli i já jsem připravena k úkolu, kterým mě Pán Bůh ve službě farářky pověřuje.

Snaha by byla, ale... Dostávám se k tomu, o čem se stále častěji v současnosti bavíme, a to je křest. Mluvím o přípravě, ale jaký má být skutečně obsah přípravy ke křtu? Kde vzít čas na soustavná, pravidelná setkávání? Co každý z vás, koho se blíží křest týká, vlastně potřebujete slyšet? Odpověď neznám, takže se příprava odkládá, vleče.

Pán Bůh si však poradí, i když mu to svou maximalistickou a puntičkářskou povahou komplikuji. V Bibli slyšíme nejen o křtu vodou, ale také o křtu Duchem. O křtu vodou jsme četli ve Skutcích apoštolů. O křtu Duchem mluví Pán Ježíš s Nikodémem v noci, řekli bychom na ‚tajňačku‘. Nenarodí-li se kdo znovu, nemůže spatřit království Boží. Může dobře znát Bibli, jako Nikodém znal Zákon a spisy proroků, ale nemá tušení, co je království Boží. Žije podle etických a mravních pravidel, tedy dodržuje Zákon, ale pořád neví, o čem Ježíš mluví.

Narodit se znovu znamená vytrvale proměňovat a přeměňovat svůj každodenní život, myšlení, učit se soucitu s druhými. Upozadovat sebe a své zájmy ve prospěch pomoci druhým, vnímat sounáležitost se všemi lidmi, přestože jsou jiné ‚krevní‘ skupiny. Nestarat se už o to, co a jak a kde si užiju, ale radovat se, že je nám spolu dobře, že k sobě patříme a záleží nám na druhých, a to si užívat. To je záblesk, projev Božího království, které je mezi námi. To je obdarování – křest – Duchem. Křest vodou pak je pozváním k životu s Ježíšem Kristem v obecenství jeho sester a bratrů, tedy přičlenění, připočtení k Boží církvi.

Někdo je pokřtěn vodou a tím to skončí. Někdo je pokřtěn vodou a později, nebo i současně Duchem. Jiný je pokřtěn Duchem a křest vodou pak bude následovat později. Pořadí není rozhodující. Rozhodující je, abychom po křtu stále otevírali a četli Bibli, přemýšleli nad jejími texty a příběhy. Tím se nám začíná otvírat nový pohled a chápání toho, co jsme až dosud prožili. Bible mluví o našem životě, ovlivňuje naše myšlení a jednání, hledáme své poslání v životě, pravý smysl života. Když ho nacházíme, jsme šťastní.

Samému trojjedinému Pánu Bohu buď za to dík a chvála, Otci, Synu a Duchu. Dnes totiž je neděle Boží Trojice. Radujme se.